

# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Miércoles 27 de Abril de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 522

## IMPORTANTE DISCURSO DEL CAMARADA MIJE, MIEMBRO DEL BURO DEL PARTIDO

### El Frente Popular debe cortar de raíz todo intento de constitución de Comités que puedan menoscabar en un ápice la autoridad del Gobierno

### Hoy es un deber de todos poner las fábricas al ritmo de los molinos y la retaguardia al pulso de la vanguardia

**AVANZAMOS MOMENTOS GRAVES**

Camaradas: Venimos a este acto, organizado por el Frente Popular Antifascista de Murcia, con la enorme preocupación que significa el grave problema que atraviesa la guerra en España. Grave momento, amigos y camaradas de Murcia, porque el fascismo internacional ha logrado, en estos últimos meses, victorias militares de un valor considerable; momento grave porque, en efecto, el pueblo español se encuentra ante el grave peligro que significa lo que el avance de las tropas alemanas e italianas y marroquíes por la zona de Aragón, constituye un estorbo para que la invasión del fascismo mundial en España sea sencilla, para que la ayuda a Franco de alemanes e italianos sea superior, porque el fascismo internacional tiene prisa de acabar con la tragedia española, dando el triunfo a Franco; porque el fascismo internacional tiene necesidad de encontrarse con las manos libres para proseguir su política de guerra y conquista en el Centro de Europa. Y es en este momento, amigos y camaradas de Murcia, cuando venimos a ponernos en contacto con el pueblo, para, junto con él, examinar cuál es la situación, ver las medidas que nosotros creemos que son necesarias tomar para hacer frente a este momento momentáneamente difícil, pero no insuperable; momento grave de nuestra guerra, pero no insalvable; momento que el pueblo español está en condiciones de superar, de reanudar, cuando nos presentamos en el día de hoy ligamos todas nuestras fibras de lucha, de abnegación y de sacrificio.

**LA UNIDAD Y EL ESPÍRITU DE LUCHA DE NUESTRO PUEBLO**

Es verdaderamente emocionante venir a Murcia en el día de hoy y presenciar el magnífico espectáculo que estamos presenciando en este teatro, que yo supongo que sintetiza el valor, la fuerza y el espíritu de todo el pueblo murciano. En este acto, donde las banderas de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular se encuentran adornando el salón; en este acto, donde la representación de todos los partidos y organizaciones sindicales están representadas en la tribuna; en este acto, que para que no le falte nada a su magnificencia, además del conjunto de todas las fuerzas del Frente Popular, simbolizadas en estas banderas y en estas representaciones, la presencia en el salón del propio Gobernador, lo que indica y demuestra la concentración tan enorme que existe entre el que gobierna y el que ejecuta el mandato.

**FE EN LA VICTORIA**

Es para nosotros de una gran alegría el poder venir a Murcia y encontrar este ambiente de solidaridad fraterna entre todas las fuerzas antifascistas murcianas, porque ello nos permite afirmar, afirmar mucho más nuestra fe en la victoria. Sería lamentable y sería para nosotros de una gran pena el pisar pueblos y ciudades de España y no encontrar esta ambiente, política de los pueblos de Murcia, porque nosotros estamos seguros, amigos y camaradas de Murcia, que si el Frente Popular, en todo el territorio leal de la zona levantantina, de Castellón, Extremadura y Andalucía, como el de Cataluña, siguen este ejemplo, mal rato le quedará que pasar a Franco y marroquíes.

ochos dolares de cabeza a los Estados Mayores alemanes e italianos; porque además de su voluntad heroica de un pueblo que no quiere sucumbir bajo la bota militar de Hitler y Mussolini, hay esta unidad industrial. Que lo piensen bien: un pueblo así es invencible, un pueblo así no puede ser vencido, porque para ser vencido tendrían que pasar por encima de las montañas de cadáveres que este pueblo habría de dejar en el curso del camino.

**NUESTRA AYUDA A LOS HEZEMTES**

Conviene que examinemos qué puede hacer Murcia por la guerra, qué más puede dar Murcia por la guerra. Los que hemos luchado en el frente de Madrid, los que hemos estado meses y meses luchando en los frentes de Madrid, no olvidamos a los murcianos, tenemos muy buenos recuerdos de los murcianos, de aquellos murcianos heroicos de la sexta Brigada de Gallo, magníficos y heroicos compañeros de Murcia. Recordamos también a los murcianos de la 23 Brigada y de la 117 Brigada. ¡Con qué entusiasmo y con qué fe se apalaban de los cañones para defender Madrid! ¡Con qué heroísmo y abnegación nos llegaban aquellos hijos de Murcia a ayudarnos a nosotros en las horas tristes de la defensa de Madrid! Pues bien, amigos y camaradas de Murcia: hoy la ayuda no la pide Madrid. Madrid está hoy, por suerte para nosotros, muy bien defendido. Hoy la ayuda la pide Levante, concretamente la pide Castellón, y Murcia no puede pagar esta ayuda. Qué no empeñe la historia de este pueblo el hecho de que haya murcianos que, antes de salir para prestar un concurso en el frente, pregunten cuánto van a ganar; que no la empeñen, porque habrá murcianos y murcianas que estén por encima, porque tienen un sentido más real de la vida, porque saben que en el frente de Castellón no se va a ganar veinte o veinticinco pesetas diarias; se va a ganar la libertad de España, se va a ganar la libertad de España, y si hay alguien capaz de ponerse precio a la libertad de España... ¡Muy bien. Aplausos!

¡Valla, llevan el luto prendido en la boconanga y en la solapa, y las mujeres llevan el luto en sus prendas, no porque hayan perdido sus seres más queridos en el frente de batalla, sino porque han caído víctimas de la metralla fascista, arrojada por los aviones de Mussolini, que no respetan ni escuelas, ni hospitales, ni guarderías, ni lugares indefensos de la retaguardia. Y cuando el fascismo le da este carácter de tipo nuevo a la guerra, amigos y camaradas de Murcia, no podemos permitir que se siga pensando de la guerra que los que han de llevar el peso de la lucha son los que están en los frentes y no los que tienen que vivir como muchos murcianos en la retaguardia.

(Continuará mañana.)

## Cómo movilizar a las grandes masas del pueblo, a través de Sindicatos y Frentes Populares

Para hacer frente a las necesidades de la guerra, para movilizar todas nuestras reservas de hombres, de material, de elementos de combate y de producción, del alimento necesario para sostener a los efectivos de los frentes y a la población civil de la retaguardia, empañada en las actividades de la guerra, la principal tarea, la primera más importante, es el mantenimiento más estricto de la unidad antifascista de todas las masas de la ciudad y del campo, y junto a esta, el completo acatamiento de la responsabilidad de los órganos de dirección de estas masas con los partidos y organizaciones antifascistas, especialmente los Sindicatos, los Comités de Enlace y los frentes populares.

Los últimos Frentes Popular y Sindicato tienen en sus manos la posibilidad grandiosa de hacer vibrar a las masas, de enseñarlas a hacer que ellas faciliten para la guerra todo cuanto son capaces de dar, y sea capaz de dirigir, con su apoyo decidido al Gobierno, las enormes energías de nuestro pueblo hacia el fin de hacer cada día más sólida nuestra resistencia y crear las condiciones de victoria de las armas españolas.

Esas que los dirigidos de un Sindicato se lo propongan para que, simultáneamente todas las afiliadas al mismo, usen las listas de expedientes del Gobierno, hechas suyas por su organización, y tendentes a hacer todo nuestro esfuerzo a contribución de la causa de la libertad y de la independencia del país. E igualmente, con los Comités de Enlace y Frentes Populares provinciales y locales se deciden a realizar cuantas tareas y directrices ha trazado el Gobierno.

Podemos considerar las más inmediatas tareas a que todos estamos obligados a hacer frente: refuerzo del Ejército popular a través del incremento del voluntariado entre quienes no tienen una función imprescindible de guerra, y creación de nuevas y poderosas reservas que nos permitan llevar a cabo operaciones de gran envergadura para la resistencia y para el ataque; aumento incesante de la producción en todos los órdenes, y especialmente la de material y medios combativos; utilización de los millos y miles de brazos femeninos, capaces de ocupar un puesto en la línea; fertilizaciones en todos nuestros frentes, brevísimo reclutamiento, a través de los Sindicatos, de todo el personal de la construcción, el técnico y el capaz físicamente para entrar en trincheras y elevar los muros de nuestra resistencia.

Y con todo esto, la preparación militar de todos y cada uno de los ciudadanos de España, a través también de los Sindicatos, que enseñen a la masa de productores de la industria, de la tierra y de las demás actividades ciudadanas. La construcción de refugios y su mantenimiento; la vigilancia en la retaguardia para desenmascarar a los espías, espías y saboteadores, emboscados en nuestras filas, etc., son tareas que deben realizarse por todas las organizaciones antifascistas, pero especialmente de los Sindicatos y de los Frentes Populares.

## NO REGATEMOS UN SÓLO EMPLEO

Yo decía, camaradas, que Murcia puede y debe dar más para la guerra; puede y debe dar más para la guerra porque es preciso terminar con aquel criterio mezquino de que a guerra la hace sólo el Ejército. En España, la guerra la tiene que hacer todo el pueblo español; es una guerra de tipo nuevo, es una guerra totalitaria, y en una guerra totalitaria, para el fascismo, no hay respeto de ninguna clase, y hay muchos que sin haber ido al frente, sin conocer los frentes de batalla, llevan el luto prendido en la boconanga y en la solapa, y las mujeres llevan el luto en sus prendas, no porque hayan perdido sus seres más queridos en el frente de batalla, sino porque han caído víctimas de la metralla fascista, arrojada por los aviones de Mussolini, que no respetan ni escuelas, ni hospitales, ni guarderías, ni lugares indefensos de la retaguardia. Y cuando el fascismo le da este carácter de tipo nuevo a la guerra, amigos y camaradas de Murcia, no podemos permitir que se siga pensando de la guerra que los que han de llevar el peso de la lucha son los que están en los frentes y no los que tienen que vivir como muchos murcianos en la retaguardia.

## A todos los camaradas de Agitación y Propaganda de Células y Radios

**CONVOCATORIA URGENTE**

Se ruega a todos los camaradas de Agit.-Prop. de Células y Radios se presenten mañana, sin falta, a las siete de la tarde, en la Secretaría de Agit.-Prop. del Comité Provincial, para tratar de asuntos relacionados con el Primero de Mayo.

¡Elegamos no falte ninguno! — La Comisión Provincial de Agit.-Prop.

## Francia e Inglaterra dicen Batallas — sabrán convertir en hechos su pensamiento pacífico y libre

LONDRES, 26.—Batallas, antes de partir para Londres, ha hecho unas declaraciones expresando la seguridad de que los dos Gobiernos sabrán convertir en hechos de buena voluntad el pensamiento de los dos grandes pueblos pacíficos y libres como son los de Francia y la Gran Bretaña. —(Fabra.)

## Se reúne el Comité Peninsular de la F. L. J. L.

VALENCIA, 26 (12 n.).—Esta tarde se ha reunido la delegación del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias. Después de conocerse los informes de la delegación enviada a los frentes del Centro, se acordó continuar los trabajos de información y fraternidad entre los combatientes y los obreros. Se nombró otra delegación para que se trasladase a los frentes de Levante y se ponga en contacto con los combatientes. —(Fébus.)

## Soldados, obreros: el Primero de Mayo, jornada intensiva de trabajo!

### Así lo desean nuestro Gobierno y la victoria

BARCELONA, 26 (12 n.).—El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores civiles el siguiente telegrama: "Respecto al Primero de Mayo, significa a V. E. correspondiendo a la consulta formulada a este Ministerio, que es criterio del Gobierno que las circunstancias actuales no aconsejan asuntos que distingan energías que son menester para la guerra que sostenemos contra el fascismo nacional y extranjero y que sólo había de favorecer al enemigo. Cuando lo mejor de la España democrática se bate en los frentes sin reparar en los sacrificios y sin disfrutar ninguna clase de descanso, no ha de ser mucho pedir a la retaguardia que corresponda no haciendo alto en ninguna de sus actividades productoras, hoy más que nunca de interés fundamental para el triunfo de las armas republicanas.

El Primero de Mayo, por su significación emancipadora, debe ser día de trabajo más intenso, si cabe, que cualquier otro, reservando ciertas expansiones para el momento en que la victoria corone el esfuerzo de todos y posibilite la satisfacción de las reivindicaciones proletarias. Deberá procurarse al efecto, por V. E. queden limitadas exclusivamente las reuniones públicas a locales cerrados, fuera de la hora de labor y dedicadas a fortalecer la unidad antifascista y la moral de guerra." —(Fébus.)

Se han aprobado también los siguientes decretos: Uno de Obras Públicas modificando la constitución de la Junta de Obras del puerto de Barcelona, y otro de Justicia reformando algunos artículos del decreto de creación de Tribunales de Alta Tráfico.

Ha sido nombrado nuevo director general de Registros. Se ha abordado el problema de abastecimientos, y en el próximo Consejo continuará la discusión y se aprobarán medidas interesantes conducentes a la solución de este problema vital.

Se ha acordado la concesión de un crédito de diez millones de pesetas para construcción de refugios contra aviones en Barcelona. Finalmente, se han resuelto diversos asuntos de trámite." —(Fébus.)

Este 1 de Mayo de 1938 ha de ser para el mundo una gran jornada de solidaridad internacional, bajo la vibrante bandera de la ayuda al pueblo español, en armas contra el fascismo por su independencia y libertad, y también por los trabajadores de todos los países, por todos los pueblos, sus hermanos. Solidaridad efectiva, avalancha democrática incontenible que ha de gritar en París y en Londres, en Europa y en América, contra el bloqueo criminal que se intenta contra la voluntad heroica y victoriosa de nuestro pueblo.

Para nosotros este 1 de Mayo es otra vez una jornada de guerra que ha de llevarnos más unidos, más firmes en la resistencia, con un ritmo más decisivo en nuestras realizaciones. Hace un año nuestro Ejército Popular supo saludar el 1 de Mayo hincando la bandera de la República en el reducto de Santamaría de la Cabeza, tenaz foco de resistencia fascista en Andalucía. Nuestros soldados

**SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS.—EL PRIMERO DE MAYO SERÁ UN DÍA DE TRABAJO INTENSIVO**

BARCELONA, 26 (12 n.).—A las once y cuarto de la mañana se reunió el Consejo de ministros, que terminó poco después de las tres de la tarde. La referencia facilitada dice así: "El Consejo ha sido una continuación del celebrado ayer para despachar asuntos que habían quedado pendientes de resolución. El Consejo ha aprobado algunas medidas militares, sometidas a su consideración por el presidente del Consejo y ministro de Defensa. A propuesta del ministro de la Gobernación se han aprobado unas instrucciones para los gobernadores civiles en relación con el Primero de Mayo. El Consejo ha aprobado, a propuesta del ministro de Estado, un importante decreto para evitar o centralizar las apor-

tales, llevan el luto prendido en la boconanga y en la solapa, y las mujeres llevan el luto en sus prendas, no porque hayan perdido sus seres más queridos en el frente de batalla, sino porque han caído víctimas de la metralla fascista, arrojada por los aviones de Mussolini, que no respetan ni escuelas, ni hospitales, ni guarderías, ni lugares indefensos de la retaguardia. Y cuando el fascismo le da este carácter de tipo nuevo a la guerra, amigos y camaradas de Murcia, no podemos permitir que se siga pensando de la guerra que los que han de llevar el peso de la lucha son los que están en los frentes y no los que tienen que vivir como muchos murcianos en la retaguardia.

(Continuará mañana.)

sabrán también recoger en su lucha la emoción de este 1 de Mayo, siendo más duros, más valientes, avergonzando cada día sus hazañas de ayer con las de hoy. Y todo nuestro pueblo, desde el fusil que mira al enemigo en la trinchera al torno y la azada de la retaguardia, habrá más segura e inquebrantable su unidad, multiplicará su vigilancia, superará sus sacrificios, trabajará mejor, marcará el 1 de Mayo con un nuevo y firme paso en el camino de nuestro deber.

Porque al lado de esta fecha, guarda también la Historia de España otra ya centenaria: el 2 de Mayo de 1808 que señala la gesta de independencia de nuestros abuelos, nuestra gloriosa y triunfante guerra contra un imperialismo extranjero, como este que lanza ahora —también en vano— contra nuestra tierra la barbarie militar organizada de Italia y Alemania.

## NUESTRO EJERCITO CONTRAATACA CON GRAN ÉXITO EN EL ESTE

## En lucha cuerpo a cuerpo nuestras fuerzas conquistan la loma más alta de la atalaya de Alcalá de Chisvert

### PARTE DE GUERRA

**ESTE.**—Fuerzas enemigas, que ocuparon las alturas de Valabre, en el sector de Liavona, fueron desalojadas de ellas en un brillante ataque de nuestras fuerzas, que conquistaron además las cimas Léni y Léni, al noroeste y sur de Valabre.

En el sector de Tremp, los rebeldes atacaron nuestras posiciones de Tossal-Dora, al norte de San Román de Abella, infligiéndoles entre las cimas 741 y 742, siendo obligados a retroceder en desorden, fuertemente castigados por el certero fuego de las armas leales. Se redujo también un intento de ataque faccioso contra nuestras posiciones en Sierra Pesonada.

La atalaya propia dispersa, causando muchas bajas, fue conquistada enemiga en las inmediaciones de Matasana.

En los demás sectores de este ejército, sin novedad.

**LEVANTE.**—Protegidas por tanques, aviones y artillería, las rebeldes han proseguido sus ataques en la zona de Albuja, siendo conculcados por el admirable tesón de nuestros soldados.

En el sector de la costa se combate con intensidad, habiendo conquistado las fuerzas propias, en la zona de la atalaya de Alcalá de Chisvert, donde capturaron prisioneros y material de guerra. El enemigo sufrió dure queriendo en los expedidos contrataques que ha llevado a cabo para recuperarla.

Nuestros soldados, en descubierta realizada en la zona Cast-Tiz, recuperaron 150 fusiles, cuatro fusiles

armetralladoras, cinco ametralladoras y seis morteros del 81.

**CENTRO.**—Fue oficialmente rechazado un intento de golpe de mano en el sector de la Sierra.

**EXTREMADURA.**—Algunos rebeldes sobre nuestras posiciones de Villar del Pedroso, Carrascalejo y Sierra Alenteja fueron totalmente neutralizados.

**ANDALUCÍA.**—Sin novedad.

## Madrid va normalizando su abastecimiento

MADRID, 26 (6 t.).—El Ayuntamiento ha adquirido importantes partidas de aceite, arroz, garbanos, patatas y lentejas.

A partir del próximo mayo llegarán a Madrid grandes cantidades de verduras de las zonas levantina y murciana. Desde la misma fecha se expedirán las verduras al vecindario mediante la cartilla de abastecimiento. —(Fébus.)

## LA CORRELACION DE FUERZAS AEREAS EN EL MUNDO

**WASHINGTON, 26.**—La actividad actual de la Marina y el Ejército de los Estados Unidos, en cuanto a la defensa aérea, tiene por fin el llegar a poseer en 1940 la fuerza aérea más moderna de todo el mundo.

Aunque actualmente Norteamérica no intenta seguir la marcha forzada que algunas Potencias europeas han emprendido en las conexiones aéreas, es, desde luego, un secreto a voces que la política actual hasta 1940 dará a los Estados Unidos la fuerza aérea más moderna, rápida y eficiente que exista.

El Ejército dispondrá de 2.320 aviones de combate de primera línea y 1.940 de la Marina. Los Estados Unidos llegarán a un total de 4.000 aparatos cuando menos iguales a los mejores aparatos extranjeros.

Las fuerzas aéreas de que disponen actualmente las naciones más importantes se estiman como sigue:

Primero.—Rusia, alrededor de 3.000 aviones, organizados en escuadrillas y dispuestos a prestar inmediatamente servicio activo en caso de que se declare la guerra y, aproximadamente, 1.000 aparatos más, con lo que su flota aérea se calcula en 4.500 aparatos utilizables en caso de guerra.

Segundo.—Italia, con 2.250 aviones militares de primera línea y unos 1.500 más. Algunos técnicos militares dudan de la calidad que de los aviones italianos pueda ser comparada con la de las fuerzas aéreas de otras Potencias como podía serlo hace algunos años.

Tercero.—Alemania, cuya fuerza aérea es uno de los secretos me-

mejor guardados en Europa, cuenta, según se cree, con 2.300 aparatos modernos y quizá otros 1.400 aviones que pudieran utilizarse en caso de guerra. Las fábricas nazis, modernamente equipadas, podrían, según se dice, fabricar aparatos más rápidamente que en cualquier otro país de Europa, a condición de que se les facilite materias primas.

Cuarto.—Francia tiene unos dos mil aviones de primera línea y 1.000 de reserva y entrenamiento. El programa francés de construcciones aéreas disminuyó considerablemente a consecuencia de las cuestiones sociales de 1936 y 1937. Se espera que Francia empiece nuevamente a poner en vigor su programa de construcciones aéreas, aunque no tan rápidamente como hace unos pocos años, cuando se consideraba como poseedora de la supremacía aérea en Europa.

Quinto.—Gran Bretaña, con dos mil aviones modernos y un número desconocido de aparatos de reserva. Se opina que la fuerza aérea británica es de unos 3.000 aparatos. Sin embargo, Gran Bretaña persigue aparentemente una política análoga a la de los Estados Unidos, es decir, concentrando su atención en la fuerza "cuadrada" de sus construcciones aéreas más que en su importancia cuantitativa. Algunos técnicos opinan que las fuerzas aéreas británicas son las más eficientes de Europa.

**1.º y 2.º de Mayo: Bandera de unidad antifascista y de trabajo, intensificando la producción y acelerando el voluntariado para ganar la guerra**

BERLIN, 26.—La Agencia D. N. B., portavoz de Hitler, amenaza al Gobierno checo si no devuelve por las buenas el territorio de los Sudetes a Alemania.

Se hará—dice—lo que diga Berlín y no Praga. Lo que equivale a una próxima invasión.



VARSOVIA, 26.—Desde hace algunos días, los periódicos de la minoría alemana en Polonia, vienen adoptando una actitud muy agresiva contra la política polaca. Los órganos responsables dicen que las provocaciones alemanas son diarias y este estado de cosas no puede continuar. Hay que tomar rápidamente una decisión.—(Fabra.)

# La pugna por la supremacía de España y de Europa Central

## ALICANTE AL DIA

Un consejo al comprador y otro al agiotista

Cuando se solicita el concurso de todos los alicantinos para ganar la guerra no se excluye al comercio y a los que desde el campo proletario controlan las operaciones mercantiles.

Queremos decir con esto que tras el maestro de un establecimiento de tejidos puede actuar también la "quinta columna", si los antifascistas verdaderos no ejercen una estrecha vigilancia.

Uno de los aspectos que el enemigo aprovecha para desmoralizar la retaguardia es el del aprovechamiento de la población civil, tanto en artículos comestibles como en géneros de vestir, y quienes no procuran evitar especulaciones en estos necesarios menesteres de la vida local dejan el campo libre a la actuación del fascismo.

Más de una vez han llegado hasta nosotros quejas y denuncias de hechos escandalosos, que han motivado nuestra protesta, y hoy hemos de hacernos eco de uno más, que constituye algo merecedor de la intervención de los Tribunales de Justicia.

La camarada Juana Torras nos denuncia que el pasado viernes compró en un condescendiente comercio de Alicante una cantidad de género a 12 pesetas metro; volvió el martes último a adquirir más cantidad del mismo género y se lo cobraron a 16 pesetas. Esto ocurría por la mañana. Pues bien: por la tarde del mismo día, la misma clase de tela había sido elevada en dos pesetas metro.

Al hacernos eco de esta denuncia en nuestras columnas perseguimos una finalidad concreta, y es la de que nos sirva de pretexto para dar un consejo a los compradores y otro a los que de manera tan escandalosa abusan de la tolerancia del público.

El consejo a los compradores es el de que estas denuncias, que hacen llegar a la Prensa, las dirijan al Tribunal de Subsidios y Precios Indebidos, porque precio indebido es el que resulta de elevar el valor de una mercancía en un 50 por 100 en el espacio de cinco días, sin que haya motivo alguno que lo justifique.

El otro consejo, el que les hacemos a los comerciantes desahonestos, es el de que comprendan que si persisten en esta actitud de franca hostilidad al interés del vecindario, su conducta puede dibujar una forma de delito que en las circunstancias presentes merecerá más que unas pesetas de multa.

## Federación de Juventudes Socialistas Unificadas

### A TODOS LOS COMPRENDIDOS EN EL REEMPLAZO DE 1927

Se pone en conocimiento de todos los antifascistas pertenecientes a este reemplazo y anteriores, que deben apresurarse a solicitar su ingreso en el heroico Cuerpo de Carabineros, debiendo presentar la instancia acompañando la partida de nacimiento, aval político o sindical o ambos inclusive.

¡Obreros, campesinos, antifascistas, apresuraos a solicitar ¡vuestro ingreso!

¡La Patria os necesita, por su independencia, por su libertad! ¡Todos a las armas por nuestra libertad!

Por la Comisión, Ramón Pérez.

## ¡¡ALERTA!!

### TORNEO PRO-REFUGIOS

El Consejo Provincial de las Escuelas ¡Alerta!, guiado en su afán de popularizar el deporte y ayudar a la causa antifascista, en colaboración con la mayoría de los Clubs de aficionados al fútbol, de Alicante, ha organizado este torneo, cuyos beneficios serán entregados al Comité Local de Defensa Pasiva.

¡Llamamos la atención de la afición alicantina, ya que se celebrarán d'eros encuentros de un marcadísimo interés, y a los que servirá de aliciente los valiosos premios que oportunamente se darán a conocer.

Compañero: acude a presenciar estos partidos de fútbol; ellos te proporcionarán ratos de distracción y cooperarás a que nuestra capital disponga de los refugios necesarios.

## Teatro Principal

F. E. I. E. P. (U. G. T.)  
Hoy estrena de la graciosa comedia en tres actos, «Ombú», por la compañía de comedias cómicas de Pepe Alba.

## Hablando con el poeta Gabriel Baldrich, teniente de nuestro glorioso Ejército Popular, de paso por Alicante

—¿Qué dicen nuestros camaradas del frente?

—Que están dispuestos a dejar la piel, antes que el enemigo pueda pasar. Saben lo que se juegan en la pelea, que es el porvenir de nuestra España, independiente y libre de invasores. Saben que están disputando a los mercenarios los destinos de nuestro país y de sus seres queridos. Por eso se pelean al terreno y resisten hasta la muerte. Son conscientes de que en la resistencia de hoy está la victoria de un mañana próximo y cuando las divisiones extranjeras ponen en juego todo el aparato bélico que llega de Italia y de Alemania y pretenden arrollarnos, cada pulgada de terreno les cuesta torrentes de sangre negra de mercenarios, hasta que el arroyo de nuestros combatientes consigue borrar la huella de la pezuña enemiga.

—¿Fe en el triunfo?

—Absoluta. Tenemos una confianza ciega en el Gobierno, cuyas órdenes acatamos con la más firme disciplina en una sola voluntad: resistir y aplastar al enemigo. Y en el frente resistimos con la sonrisa del desprecio al fascismo y a la muerte. Recibimos con alborzo la orden de ataque y vamos a él cantando nuestros himnos de guerra, de libertad y de victoria.

—¿Y la unidad?

—Inquebrantable. Fuertemente unidos, los luchadores de vanguardia, los soldados antifascistas, defensores de la Patria y de la libertad del pueblo, hermanos en estrecho abrazo, apuntando hacia el mismo enemigo común de todos los españoles: contra el fascismo.

—¿Qué dicen de nuestra retaguardia?

—Que se sienten orgullosos de cuanto ponen todo su esfuerzo y su entusiasmo por ayudar a ganar la guerra. Han saludado con gran optimismo las movilizaciones y la incorporación del heroico voluntariado, y dedican recuerdos de alabanzas para la mujer española que llega entusiasta a ocupar su puesto de combate en la producción.

Al despedirnos del poeta-combatiente, un sentimiento de satisfacción y de orgullo nos embarga. Y nos decimos: «Con un Ejército de héroes y con un pueblo dispuesto a vivir libre, ¡no pasará a nosotros! La causa de la República triunfará».

## D. E. C. A.

### JEFATURA DE DEFENSA PASIVA NACIONAL

Ciudadano: Lee y medita. Piensa y cumple con tu deber, obedeciendo los preceptos de la Defensa Pasiva.

No seas suicida inconsciente, privando así de tus brazos útiles a la Patria, que hoy más que nunca los necesita.

Salva a las mujeres, indispensables para crear la generación del mañana. Salva a tus hijos, a los niños de todos, que son inocentes.

¿Cómo? Cumpliendo las instrucciones de Defensa Pasiva. Marchando al refugio. (Que no te da tiempo o que no lo hay muy próximo? Pues escucha y no te quedes en los pisos altos ni buhardillas. No desprecies el toque de sirena, haciendo estéril la labor de los que vayan por ti.

Si vives en piso alto, baja a un inferior, dejando, por lo menos, cuatro pisos por encima, nunca menos.

Nunca elijas tabiques interiores ni que berdeen patios, para apoyarte en ellos, cuando hayas elegido un piso para refugiarte.

Cíñete siempre a las paredes maestras de la casa, y a ser posible, en los ángulos donde confluyen dos paredes de este tipo.

Refugiado así en tu casa, o en la del vecino que vive más abajo que tú, ponte un colchón cubriéndote la cabeza, y en especial la cabeza, o una almohada sobre ésta.

A ser posible, no elijas la pared maestra que es fachada exterior. Si tienes una habitación interior que reúna las condiciones que vamos fijando, ese será tu refugio.

Aléjate todo lo posible de los cristales.

¡Ciudadano! Lee y medita. Aprende y propaga. Es la lección primera. Sigue estudiando de las normas que da la Defensa Pasiva y tendrás posibilidades de salvar tu vida.

## Arroz

Hoy, día 27, a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo a todos los ciudadanos de Alicante, partidas y Cooperativas, a razón de 125 gramos por ración, contra entrega de cupón número 4 de la hoja correspondiente y el precio de 1,15 pesetas el kilo, siendo indispensable la presentación de la tarjeta del pasante la cual no se podrá retirar dicha mercancía.

## Un diputado de la D. E. C. A. para la construcción de refugios

En el día de ayer fueron entregadas al Alcalde de Alicante, camarada Santiago Martí, la cantidad de 1.107,20 pesetas, recaudadas entre el personal que presta sus servicios en la D. E. C. A. local. Los camaradas de la Defensa Especial Contra Aviones han puesto de manifiesto con el generoso rasgo que han tenido que, comprendiendo las necesidades del pueblo, están dispuestos a evitar que la metralla extranjera se cebase en las carnes inocentes de nuestras mujeres y niños.

Que cuando el ejemplo es lo que hacemos para bien de la defensa pasiva de nuestra ciudad.

## A los cultivadores de patatas y cereales

Se pone en conocimiento de los cultivadores de patatas y cereales de este término municipal presenten en el Negociado de Mercados de este Ayuntamiento, en el improrrogable plazo de diez días, a partir de esta fecha, declaración jurada de la superficie que cada uno dedique a tal fin.

El falseamiento o inexactitud de esta declaración dará lugar a la aplicación de severas sanciones, que espera esta Presidencia no verse obligada a aplicar, dado el estímulo que debe presidir el cumplimiento de servicio tan importante.—El Presidente del Consejo municipal, Santiago Martí.

## CARTELERA del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy miércoles.

MONUMENTAL.—2 películas, 2: La comedia "Viaje de novios", por Albert Prejean, y el emocionante drama "A toda máquina", por Diane Sinclair.

CENTRAL.—Gran éxito de la comedia "Yo soy Susana", por Lillian Harway.

SALON ESPAÑA.—La película en español "¿Qué hay, Neily?", por Paul Muni.

Todos en función permanente desde las cinco de la tarde. Gran orquesta en las intermedios.

## ¡A MUERTE LOS ENEMIGOS DE NUESTRO PUEBLO!

BARCELONA, 26 (12 n.).—El Tribunal de Espionaje ha condenado a muerte a Antonio Alceda Calafier, que estaba emboscado en casa de sus padres, desde además se dedicaba a recoger y preparar las noticias de los radios fascistas. Por cooperar a esta acción delictiva, su padre ha sido condenado a treinta años de internamiento en campos de trabajo, y su madre, a seis años y un día.—(Febus.)

CONDENADOS POR ABANDONO DE POSICIONES ANTE EL ENEMIGO

VALENCIA, 26 (12 n.).—Ante el Tribunal del 22 Cuerpo de Ejército se ha visto la causa instruida contra un teniente, tres cabos y 24 soldados, acusados de abandono de posiciones. El fiscal ha solicitado para el teniente la pena de muerte y para los demás encausados seis meses de internamiento en campos de trabajo. La sentencia no se hará pública hasta ser conocida por la Superioridad.—(Febus.)

## Una pena de muerte

BARCELONA, 26 (6 t.).—El Tribunal de Espionaje ha condenado a muerte a Rafael Gómez García.—(Febus.)

## Se pasan a nuestras filas dos soldados moros

MADRID, 26 (6 t.).—Hace unos días llegaron a nuestras líneas, en un frente cercano a Madrid, dos soldados moros de Regulares, que, sin dudar, al hacer una descubierta se desfilieron. Fueron desfilados y entregados al jefe del sector. Se trataba de dos moros de muy corta edad. Al ser detenidos creyeron encontrarse en las trincheras fascistas, y al confirmar que se habían equivocado, dijeron que su propósito había sido pasarse a las tropas leales.

Por el mismo sector llegó ayer a estas trincheras un soldado fortificador del enemigo, que fue hecho prisionero. Se trata de un hombre de cincuenta y siete años de edad, que ha profesado la primera ocasión para volver a nuestro campo. Se dio el caso curioso de que al llegar a la trinchera leal se encontró con un cuñado suyo que sirve en las fuerzas que guardan el sector.—(Febus.)

## Capacitación teórica de los militantes del Partido Comunista

### CURSILLOS NOCTURNOS

Continúan los cursillos nocturnos, a los que se invita a todos los militantes de los Radios de la capital. Las horas de clase y consultas serán de siete a nueve de la tarde, esperando que todos los militantes de nuestro Partido, conscientes de su responsabilidad ante los momentos presentes, acudan a ellos para prepararse políticamente y rendir lo más posible a la lucha antifascista.

Los días en que se desarrollarán los temas y consultas serán los siguientes: 28 y 29 del actual y 2, 3, 5, 6, 8, 10, 12, 13, 15, 17, 19, 20, 22 y 23 del próximo mayo, y las conferencias estarán a cargo de destacados dirigentes de nuestro Comité Provincial.

Camaradas: No un solo militante, que sus actividades se lo permitan, ha de dejar de acudir. No olvidar la frase del gran maestro Lenin: "Luchar y estudiar".—Comisión Provincial de Casados.

## EL PARTIDO

### Organización

RADIO ESTE.—Convoca para el día 27 a las Células 8 y 9, para las siete de la tarde.

RADIO OESTE.—Se convoca para hoy miércoles, día 27, a la Célula 5 (Andaluces-Málaga), a las cinco y media de la tarde.

—Se convoca al Comité de Radio este mismo día, a las seis de la tarde.

RADIO SUR.—Convocamos para hoy, día 27, a las siete y media de la tarde, a las Células siguientes: 6-9-12, 3-11-23, Bancaria núm. 2 (Bankinter, Exterior, Caja de Ahorros), Agraria y Campesina.

Recordamos a todos los militantes el deber que tienen de asistir a estas reuniones, donde se van a tratar asuntos de gran importancia.

La Comisión Provincial Sindical.

## El nazismo dice que busca las materias primas y los mercados del Danubio

200.000 soldados chinos a la ofensiva en el Chantung

## CHINA

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

EL EJERCITO NIPON DESOBLIGADO

HANKOU, 24.—El Mando del Ejército chino ha decidido emprender una ofensiva general en el sector de Chantung. Participará el octavo Cuerpo de Ejército, preparado por la China soviética, integrado por 200.000 soldados. Este ejército guerra en las provincias del norte de Chang-Si, Hopen, Chahar y Suiyong, impidiendo al invasor la ocupación de las mismas y cerrándole el paso hacia China central y del sur.

## PERDIDAS CUANTIOSAS DEL INVASOR

HANKOU, 26.—En los últimos combates el invasor ha sufrido pérdidas cuantiosas. A teniente han llegado 25.000 soldados heridos.

## 1.800 MUERTOS EN UNA BATALLA

CANTON, 26.—En la batalla librada en Suangkuo los nipones han perdido 1.000 soldados ante la acometida impetuosa del Ejército chino.

## MAS DE 600 AVIONES HAN PERDIDO LOS NIPONES

HANKOU, 26.—Desde el principio de la guerra, hace unos seis meses, el Ejército nipón ha perdido más de 600 aviones. La pérdida de hombres se cifra en 200.000 soldados. Los nipones han tenido que hacer un pedido de aviones a Berlín.

## FRANCIA

### LAS NEGOCIACIONES FRANCO-ITALIANAS

PARIS, 26.—Bonnat ha podido completar, merced a su entrevista de esta mañana con el encargado de Negocios de Francia en Roma, las informaciones que Blondel le había enviado desde Roma.

En los círculos bien informados se confirma que, aunque hayan aparecido ciertas dificultades, se sigue en el programa de las negociaciones propuestas por Francia, no comprometerá el curso favorable de las negociaciones, las cuales serán reanudadas una vez que Ciano regrese a Roma.—(Fabra.)

## CHECOSLOVAQUIA

### ¡HAY DOS SOLUCIONES: DAR A ALEMANIA O NO DARLE NADA

PRAGA, 26.—Procedente de Budapest ha llegado a esta capital el diputado laborista inglés Arturo Henderson. Será huésped del Gobierno. Durante su estancia en la capital húngara ha sido recibido por el Regente, con el que celebró una conferencia de dos horas.

También conferenció extensamente con el jefe del Gobierno y con otros políticos húngaros.

## Asociación de Amigos de la Unión Soviética

El Comité Provincial de Amigos de la Unión Soviética, participa a todos sus afiliados de la capital que a partir de hoy, día 26, podrán evacuar cuantas consultas consideren pertinentes, así como también proceder a la renovación de los carnets.

Las horas que nuestros afiliados deberán utilizar para estas consultas, son de cuatro a ocho de la tarde.

Espera este Comité encontrar el máximo apoyo de todos nuestros afiliados, para con ello realizar una intensa labor como conviene a los momentos que vivimos.

## Batallón de jóvenes voluntarios al frente

VALENCIA, 26 (6 t.).—Esta mañana partió para el frente el primer batallón de jóvenes voluntarios reclutados por las Juventudes Libertarias, e inmediatamente saldrá el segundo.—(Febus.)

## Pérdida

El camarada Manuel Martínez Espi, ha perdido el carnet del Partido y de la U. G. T. con una breva de cuentas conteniendo 200 pesetas.

Entrado en esta Administración.

## Ideal Cinema

Hoy, gran éxito de la producción Paramount «Loca por los uniformes» y un complemento. Desde las cinco de la tarde.

## Concentraciones rebeldes dispersadas

MADRID, 26 (6 t.).—Al recibir esta tarde a los periodistas el comandante militar, general Carreras, les manifestó que nuestras baterías han dispersado con eficacia unas concentraciones de fuerzas fascistas en diversos puntos de los frentes de Madrid.

Las baterías rebeldes, siguiendo su criminal costumbre—añadido—respondieron confusamente ayer por la tarde el casco urbano de Madrid.—(Febus.)

## Batallón de jóvenes voluntarios al frente

VALENCIA, 26 (6 t.).—Esta mañana partió para el frente el primer batallón de jóvenes voluntarios reclutados por las Juventudes Libertarias, e inmediatamente saldrá el segundo.—(Febus.)